

绥宁县奖罚分明筑牢安全生产屏障

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 李玲 龙珊）某竹木制品厂未为员工提供劳动防护用品，被责令限期改正，处罚款3000元；某生物质能源有限公司未建立安全事故隐患排查制度，被责令即时整改，处罚款4000元；某加油站未配备专职安全生产管理人员，被责令整改，处罚款5000元……8月25日，绥宁县应急管理局通报多起安全生产违法行为典型案例，在全县引发强烈影响。这是该县奖罚分明强化安全生产的一个缩影。

今年以来，绥宁县应急管理局持续开展各类安全生产培训，坚持以企业负责人、安全生产管理人员及一线岗位人

员为重点培训对象，将《生命重于泰山》《不可逾越的红线》等安全生产警示片列为企业员工必看，至今已组织135场此类观看活动。与此同时，该局督促企业开展“安全生产大家谈”“班前会”等活动，并发动全县干部群众积极参与线上应急执法答题，答题总人数达22.9万人次，有力提升了全县干部群众安全意识。该局还鼓励企业全员排查身边安全隐患，主动担当企业安全生产“吹哨人”，截至目前，共收到125起群众举报的安全生产隐患线索，经核查属实的116起，兑现奖金13.5万元。

自2021年9月1日新修订的《中华人民共和国安全生产法》实施以来，绥

宁县应急管理局持续加大对违法行为的打击力度，联合多个部门，常态化开展针对非法烟花爆竹、道路交通、消防安全和工矿企业、危险化学品领域的执法行动。截至今年8月20日，全县共开展安全生产行政处罚3392次，罚款金额1775.9万元；责令319家企业停产整顿，关闭取缔非法违法企业17家；通过媒体曝光等手段，公开149起违法行为，移送司法机关97人。

“绥宁县应急管理局开展安全生产执法不给‘明星企业’面子，这种以人民为中心的执法理念值得点赞！”十四届全国人大代表、绥宁县河口苗族乡杨家寨村村民胡美娥说。

我市开展全国残疾预防日宣传活动

于金旺等出席活动启动仪式

邵阳日报讯（记者 贺旭艳 通讯员 曾雅丽 曾海燕）8月28日，邵阳市第七次全国残疾预防日宣传活动暨儿童早期筛查周启动仪式在市区城南公园举行。市委常委、宣传部部长于金旺讲话，市人大常委会副主任唐渊，副市长刘亚亮，市政协副主席伍先明出席。

于金旺强调，加强残疾预防是健康中国建设的重要内容，全市各地区、各部门、各行业要切实提高政治站位，牢固树立“以人民为中心”的发展思想，各司其职，密切配合，紧盯易致残的关键环节，把有效预防残疾作为日常工作常抓不懈，不断探索残疾预防工作新经验；要准确把握新时期残疾预防工作的方向和要求，坚持系统观

念，围绕重点领域进行有效干预，全方位落实残疾风险防控任务，最大限度减轻残疾、消除残疾，更好推动健康邵阳建设；要积极广泛开展宣传教育，突出新婚夫妇、育龄妇女、儿童家长、高危行业从业者等重点人群，普及残疾预防知识，强化安全健康教育，倡导文明健康生活方式，不断提升全民残疾预防意识和能力。

近年来，在市委、市政府的高度重视下，全社会残疾预防意识得到显著提升，全市残疾发生率不断下降。此次活动以“预防先天残疾，守护美好未来”为主题，通过发出倡议书，开展宣传教育和义诊、咨询等服务，营造出加强残疾预防、促进全民健康的浓厚氛围。

新一轮城乡居民医保参保缴费工作启动

邵阳日报讯（记者 傅畅瑛 通讯员 阳安）8月28日，全市城乡居民医保参保缴费暨2023年医保管理服务工作真抓实干督查激励工作动员视频会议召开。副市长蒋伟出席。

会议传达贯彻全省医疗保障半年工作总结座谈会精神，启动新一轮城乡居民基本医疗保险参保缴费工作，并就2023年度医保管理服务工作真抓实干督查激励工作进行部署。2023年，我市医保共参保缴费647.76万人，常住人口参保缴费率达到100.93%，实现了“应保尽保”的工作目标。

蒋伟强调，全市各级各部门

要统一思想、凝聚共识，主动对标上级部署要求，完成参保缴费任务，积极推进城乡居民基本医疗保险依法覆盖全民。要把握要求、突出重点，明确政策标准与重点任务。各县市区政府要发挥统一领导、部门协调的体制优势，建立长效协调联动机制，进一步精准定位参保扩面对象，做好点对点参保动员工作，切实提高基本医保参保率。要强化保障、压实责任，确保圆满完成城乡居民医保参保缴费任务，打好打赢真抓实干督查激励“翻身仗”，奋力谱写邵阳医疗保障事业高质量发展新篇章。

湖南农担邵阳市分公司

精准发力引流金融“活水”

邵阳日报讯（记者 王秀丽 通讯员 陈伟 唐鑫）8月21日，记者从市财政局获悉，今年以来，湖南省农业信贷融资担保有限公司邵阳市分公司（简称湖南农担邵阳市分公司）锚定目标，精准发力，持续撬动银行信贷投入“三农”。截至8月18日，该公司实现在保1224户，金额约9亿元，其中“湘农云担”业务在保232户，金额达1.42亿元。新增在保客户159户，金额达9623万元，新增建档立卡客户688户。

湖南农担邵阳市分公司自2015年成立以来，已累计为全市7959户农业经营主体提供总额为51.92亿元的贷款增信支持，有效缓解了全市农业发展融资难、融资贵的难题。

为实现“政担”合作全市全覆盖，今年市财政局首次将“农担”工作写入全市财政工作会议报告，并进行相关部署，引导湖南农

担邵阳市分公司将工作重心向“政担”合作倾斜。借助“政担”合作平台，湖南农担邵阳市分公司应用各类惠农政策支持全市相关龙头企业，深入推动“企担”合作，以龙头企业引领带动产业良性发展。

今年以来，湖南农担邵阳市分公司进一步开展“银担”合作，并确定湖南银行邵阳分行、邵阳农商银行、中国邮政储蓄银行邵阳市分行等为主要合作银行。通过与湖南银行邵阳分行开展“惠农担”助力“三农”活动，湖南农担邵阳市分公司在全市全面推广“湘农云担”“微农贷”等产品。为将更多金融“活水”引入“三农”领域，湖南农担邵阳市分公司还联合邵阳农商银行创新开展湘农E担业务。前二季度，湖南银行邵阳分行在保金额突破2亿元，邵阳农商银行在保金额突破1亿元。

市档案馆圆满完成全省档案业务建设评价工作

邵阳日报讯（记者 曾小慧 通讯员 曾乐然 胡正加）根据国家档案局、中央档案馆的统一部署，8月21日至22日，由省委办公厅（省档案局）组织的市级综合档案馆业务建设评价组，对市档案馆2018年至2022年业务建设情况进行了全面评价检查。

省评价组的专家对照省委办公厅出台的《市级综合档案馆业务建设评价指标》，逐一

检查相关资料，实地查看档案库房、业务用房、对外服务用房、信息化项目现场和市党史陈列馆实物档案展览情况等，检查安全防护设施设备和信息化设备运行情况，抽查了案卷质量、利用服务等业务情况。

省评价组认为，邵阳市档案馆政治大局意识强，能认真贯彻落实习近平总书记对档案工作的重要指示批示精神，注重业务建设，立足新

馆建设，完善各种档案专业设施设备，加强库房安全管理；推进档案征集、编研、保管、查阅等各项业务工作开展。特别是近年来，立足馆藏，编研开发了《邵阳解放》《百年风华 邵阳红色档案记忆（1921—2021）》经典档案书籍，已成为全省档案系统的品牌和标杆。

省评价组同时指出，邵阳市档案馆档案信息化工作在

全省落后，存在对市直机关单位到期档案接收不到位、日常检查不及时等问题，并提出了一些切实的整改意见和建议。

市档案馆负责人表示，市档案馆将以此次评价工作为契机，深入贯彻落实习近平总书记关于档案工作“四个好、两个服务”的重要批示精神，牢记初心使命，补短板强弱项，奋力推动新时代邵阳档案事业高质量发展。

愿做一束光

——记隆回县乌树下中学教师唐丽荣

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 戴玉娇

她的身上流淌着一种淡淡的光芒，虽不夺人眼目，却温暖如暖阳，给人温暖，增添信心。她就是隆回县乌树下中学一级教师唐丽荣。她在隆回教育热土上默默耕耘了23年，先后获得过县“师德先进个人”“骨干教师”“优秀教师”等称号。

唐丽荣认为，作为一名教师，要有一颗匠心。因此她不断刻苦钻研业务，认真研究教材教法，研究课程标准，注重多方位培养学生的能力和学习习惯。为了上好一节课，课前她上网查阅资料，针对一个知识点翻阅多种版本的教材，反复对比、思考知识切入点的异同，设计自主学习单，最大限度引发学生深度思考。唐丽荣始终坚持“以生为本”，给学生畅所欲言的时间和空间，让学生做课堂的主人，她则循循善诱地引导。在课堂上，经常能看见学生高举的小手，小组成员间的精诚合作；经常能听见学生间的精彩辩论，感受到他们因获得知识而飞扬的心情。

作为班主任，唐丽荣深知学生之间千差万别，有各自的特点和爱好，这就要求班主任有一颗爱心。教师平时的一个眼神、一个微笑、一个手势，都会给学生不同的情感体验，对学困生要格外关注。课堂上，她鼓励他们积极思考，多给予板演和回答问题的机会。课间，主动走到他们面前，询问对知识的掌握情况。闲暇时，与他们多聊天，了解他们的喜恶，消除他们对自己的生疏感和敬畏感，让他们在平和的心态中潜移默化地受到教育。

小燕是一名特殊学生，身体协调有缺陷，胆小敏感，同时还是留守儿童，经常遭受其他同学的嘲笑和排挤。但这孩子又非常好强，多愁善感，文笔细腻，还能写一手好字。唐丽荣时不时跟她谈心、鼓劲，利用她的一手好字和自立自强的品质，帮助她在同学中树立良好形象，同时支持她竞选学习委员。渐渐地，小燕脸上浮现出快乐、自信的笑容。

小丽因为医疗事故对身体造成严重伤害，行动不太方便。天资聪颖的她学习成绩优异，暑假接受手术后不愿请假坚持要来上课，唐丽荣每天清早去接她，放学后再把她平安送回家。平时在生活上对她嘘寒问暖，像妈妈一样关爱她。

小芳活泼开朗，性格像男孩一样大大咧咧，没有学习目标，初三最后一学期竟然和同村的邻家姐姐外出打工了。唐丽荣主动南下广东将她接回学校，耐心地跟她谈理想、谈人生。初中毕业后小芳考上了师范，现在是一个大型幼儿园的骨干。

“有德无才贡献小，有才无德危害大。”这是唐丽荣常挂嘴边的一句话。在班级日常管理工作中，她特别注重对学生的思想品德教育，积极实行精细化管理，用具体细则来规范学生的一言一行；如在家做力所能及的事情，懂得感恩父母；小干部轮流值日，培养主人翁意识；通过小组量化考核激励优秀学生，鞭策后进生；利用形式多样的活动对学生进行“良善”教育。

唐丽荣说：“爱是一道光，如此美妙，指引我们想要的未来。作为一名教师，我愿做一束光，温暖自己，照亮孩子的人生之路。”



8月26日，由市文明办、市创文办主办，邵阳市和谐社会工作服务中心承办的“邵阳红·周末志愿行”趣味多彩夕阳红志愿服务活动在北塔区新滩镇街道资新社区举行，当天开展了菜篮子DIY、趣味乒乓球、打保龄球等游戏互动，吸引社区50多名老人踊跃参加。

邵阳日报记者 伍浩 通讯员 雷娜 摄影报道